

受習主席回信激勵 創業港青助年輕人融入國家發展大局

堅持守正創新 獻力祖國建設

近日，國家主席習近平給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波在香港企業家回信，對他們予以親切勉勵。多位參與創新創業的香港青年昨日在接受香港文匯報訪問時表示，習主席的回信激勵了每一個參與創新創業的年輕人。他們定會繼續堅持守正創新、發展事業，靠扎扎實實的打拚，為國家建設貢獻力量，同時號召更多年輕人一起加入創新創業的隊伍，協助香港年輕人了解內地市場創業政策、法律法規、文化等，讓香港青年融入國家發展大局，同為實現中華民族偉大復興貢獻力量。

◆香港文匯報記者 黃子晉



▲有港青表示，將號召更多年輕人一起加入創新創業的隊伍。圖為工作人員在粵港澳大灣區（廣東）創新創業孵化基地的增材製造車間進行產品研發。 資料圖片

▲多位港青指，他們定會繼續堅持守正創新、發展事業，靠扎扎實實的打拚，為國家建設貢獻力量。圖為位於河套深港科技創新合作區的粵港澳青年創新創業工場。 資料圖片

大灣區一帶一路青年企業家協會創會會長胡志禧表示，自己10年前到廣州創辦綜合線上線下交易平台的批發市場，協助內地性價比極高的產品批發出口至全球各地，吸引超過400多個商家參與，既貢獻了國家數字化市場建設，也發展了自己的事業。

傳授經驗 解說政策法規

他說，自己未來定會善用有關經驗，以實際行動回應習主席在回信中的勉勵，積極協助香港青年融入國家發展大局，包括舉行香港、內

地與海外青年、人才的交流合作活動，幫助其他港青融入國家發展大局，與內地同胞一同併船出海等。

深圳北站港澳青年創新創業中心首席科學家陳曉鋒表示，習主席的回信激勵了每一個參與創新創業的年輕人。他定會繼續堅持守正創新，努力奮鬥。正如自己所運營的青年創新創業中心已孵化了70多間香港企業，接下來將會舉辦更多創業宣傳活動，協助香港年輕人了解內地市場創業政策、法律法規、文化等，鼓勵更多香港年輕人積極融入國家發展大局，為夢想打拚。

結合國家所需 發展空間必廣闊

香港花式跳繩會創辦人鄭淦元表示，他原本是一名花式跳繩運動員，約10年前創辦了公司在香港本地推廣跳繩運動，近年更成功進一步將業務拓展到粵港澳大灣區多個內地城市，至今已有數十名教練的規模。這樣的經歷令他體會到，融入國家發展既能讓香港運動從業者的發展空間更廣闊，亦能從不同方面貢獻國家發展。自己定會不負習主席在回信中的勉勵，積極主動融入國家改革開放大局等。

翱翔服裝國際有限公司聯合創辦人兼董事馮致諾表示，有見國家有很多創新的製衣物料等，自己創辦了應用有關新材料、新技術等的制服製衣企業，成功將內地創新物料製衣銷售到香港、新加坡、加拿大等市場。身為愛國青年，他定當積極回應習主席的勉勵，努力為國家發展貢獻力量，全面參與和助力「一帶一路」建設，包括積極探索開發內地科研成果的商品化，探討在生產成本較低的「一帶一路」沿線地區設置生產線等，支持國家與世界各地攜手發展，為實現中華民族偉大復興積極貢獻力量。

政商界社團：運用自身優勢能力 推進中國式現代化

香港文匯報訊 國家主席習近平給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波在香港企業家回信，令香港社會各界深受啟發和鼓舞。香港政界、商界、社團人士表示，他們會充分運用自身優勢和能力，不辜負習主席的殷切期望，守正創新，積極投入到發展新質生產力的潮流之中，用亮眼的成績為推進中國式現代化貢獻力量。

港企要緊握國家發展機遇

全國人大常委委員李慧琼表示，習主席的回信表明國家從未忘記香港在國家發展中的貢獻，同時也鼓勵香港企業家要緊緊把握國家發展機遇，不斷加快融入國家發展大局的步伐。

港區全國人大代表、香港浙江省同鄉會聯合會前會長陳仲尼表示，身為浙江的一分子，自己定會繼續發揮自身優勢，積極主動融入國家發展大局。未來，他會繼續擔當橋樑角色，時刻留意是否有商機，吸引外資投資中國項目，特別是浙江的項目，並在法律、金融、會計方面為內地優秀企業提供適切的協助和建議，發揮香港國際化優勢，協助他們通過香港走向世界。

港區全國人大代表、香港潮屬社團總會主席陳振彬表示，習主席的回信不僅是對寧波籍香港企業家的激勵和鼓舞，也是對香港各族群企業家的激勵和鼓舞。香港潮人尤其是潮商紛紛表示，要承前啟後，把潮人的優良傳統代代相傳，不辜負習主席的殷切期望，守正創新，積極投入到發展新質生產力的潮流之中，做出成績，創出新猷，服務國家所需，為香港盡一分力。

香港金華同鄉會常務副會長周玲表示，在目前國際環境風起雲湧的大環境下，她將發揮所學之專長，將自身事業與服務國家的使命相結合，為實現中華民族偉大復興的中國夢，獻一分力量。

回信彰顯中央對港高度重視殷切期望

四川省政協常委兼港區委員召集人、香港四川社團總會會長唐安英表示，身為一名香港企業家，也是同鄉社團牽頭人，她深感鼓舞，這封回信不僅表達了中央對香港企業家的關懷，也彰顯了中央對香港未來發展的高度重視和殷切期望。習主席的勉勵給香港整體社會注入了無限的信心和動力，進一步堅定香港各界開創新局面、早日實現良政善治的決心和信心。

寧波市政協委員、香港雲邸酒店管理集團有限公司董事會主席胡雲波表示，寧波商人具有艱苦奮鬥的毅力，新一代的企業家，更應學習老一輩寧波人的精神，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻。

他指出，香港作為美食之都，亦是著名的旅遊城市，因此自己在香港開了兩家餐廳，希望以菜品為載體，傳遞寧波文化，未來藉香港聯通世界的優勢，把寧波菜進一步推廣到東南亞，以至世界各地。

香港山西總會會長吳騰表示，習主席的回信對一眾以愛國愛港愛鄉為己任的港商，深受啟發和激勵，令人振奮。他期望，經常往返香港兩地做生意的企業家，應該積極學習習主席的勉勵深意。身為香港山西總會會長，他定當大力發動會員積極到山西省投資興業，還要發掘內地其他省市的良好項目並進行投資，獻力為國家發展作出積極貢獻。

教育界：學習愛國企業家事跡 傳承優秀精神

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）香港多位教育界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，習主席給祖籍寧波在香港企業家的回信和寄語，讓他們感受到習主席對這些愛國愛鄉企業家所作的貢獻的重視和肯定。他們建議特區政府將老一輩優秀香港企業家事跡納入教材，通過課堂、研學等方式，啟發學生學習先輩優秀精神，將愛國愛港愛鄉的傳統世代相傳。

民建聯教育事務發言人、香港特區立法會議員郭玲麗認為，可通過舉辦研學團等方式加深學生對愛國企業家的認識。例如，位於廣州南沙的霍英東紀念館，展示了霍英東先生畢生秉持愛國愛港精神，致力推動祖國發展的生平事跡，建議政府可將該考察路線納入公民與社會發展科的內地研學團，讓學生認識愛國企業家的傳奇一生，激發他們貢獻國家的熱誠。

讓學生認識兩地血脈相連

她指出，每位炎黃子孫都與內地城市有着千絲萬縷的淵源，可在課堂內加入「尋根尋源」的教學元素，讓學生

認識與自己有關聯的內地城市和相關歷史文化，以提升學生的家國情懷。

香港特區立法會議員、教育工作者聯會副會長鄧飛表示，現時的愛國主義教育和歷史教育更多關注政治或文化內容，較少提及工商業發展。其實，歷史上有許多民族企業家通過振興工商業幫助國家發展，建議可將這些民族企業家作出的貢獻納入愛國主義和歷史教育中，幫助學生更好了解他們的貢獻，學習他們的精神。

愛國主義教育工作小組非官方委員顧敏康建議，應將老一輩優秀香港企業家的事跡、精神總結為一個典範，納入教材，在中小學校宣傳，讓年輕一代從這些企業家的故事中學到先輩優秀精神，啟發他們思考如何像老一輩優秀香港企業家一樣敢闖敢拚，善於抓住機遇迎接



◆教育界建議舉辦研學團等方式，加深學生對愛國企業家的認識。圖為廣州南沙的霍英東紀念館。 資料圖片

挑戰、規劃未來，同時懂得在取得成績後回報祖國、回報家鄉、回報香港。

香港教育工作者聯會黃楚標中學校長許振隆表示，應當加深下一代對「籍貫」的認識。現時，香港許多學校的學生手冊都忽視了「籍貫」這一欄，未來應加強這方面工作，讓學生認識自己的祖籍，教育他們了解自己的父輩和家鄉。此舉有助培養學生對國家的認同感和奉獻精神，從而能像老一輩祖籍寧波的香港企業家一樣，心懷家國，讓愛國愛港愛鄉的企業家精神世代傳承。

區議員：回信激勵愛國者展所長服務社會

香港文匯報訊（記者 黃子晉）香港多名區議員昨日接受香港文匯報訪問時表示，習近平主席的回信激勵每一位愛國者在各自範疇服務好社會，他們定會堅定支持特區政府做好施政，為民排憂解難，在地區弘揚愛國精神，鼓勵市民為國家發展貢獻力量。

會積極助港人認識國家發展

民建聯大埔支部主席、區議員胡焯謙表示，習主席對愛國愛港企業家的勉勵，激勵每一位愛國者都應該在各自範疇服務好社會，支持香港發展經

濟、改善民生，為國家發展貢獻力量。民建聯大埔支部除了會履行服務社區等職責，也會透過恒常街站介紹國家發展資訊等方式，在地區積極幫助更多香港市民認識國家發展，提升公眾的愛國心。

民建聯荃灣區議員劉松剛表示，習主席的回信令人鼓舞。他認為，香港近年已全面落實「愛國者治港」原則，擺脫了過去多年社會泛政治化阻礙發展的情況，社會各區應攜手為國家發展貢獻力量，更好把握當中機遇。

身為區議員，他定當積極在地區弘

揚愛國精神，傳播正能量，他正組織20多位小朋友和家長，在廣西偏遠山區交流，希望讓大人小孩一同認識國家扎實的扶貧發展工作，從認識國家開始培養愛國心，教育下一代積極為國家發展貢獻力量。

工聯會西貢區議員黃遠康表示，習主席的回信鼓舞全體中華兒女凝心聚力、攜手奮鬥。身為區議員，他定會堅定支持特區政府做好施政，為民排憂解難，同時在地區組織活動，鼓勵市民更深入認識祖國，融入國家發展大局。